

请即时发放

## 香港品质保证局 全港首个“香港食油注册计划”启动

关注食油来源和废食油回收 增强用户信心

(2014年7月24日, 香港) 香港品质保证局今日于香港青年协会大厦, 举行全港首个“香港食油注册计划”启动典礼。计划旨在确认食油的可识别来源以加强消费者信心, 并提高废食油在回收过程中的可追溯性以鼓励商户及市民支持环保和可持续发展。

### 全港首个同类计划

正如其他“绿色废物”一样, 经使用的煮食油(下统称为废食油)适合回收和循环再造, 在市场上具有一定的价值。根据香港特区政府在2013年底委托进行的研究, 估计本港每年回收约16,000公吨废食油供循环再造, 其中约11,000公吨由本港的工厂用于生产生物柴油。随着废食油回收业迅速发展, 业界及市民均日益关注废食油的回收渠道及去向, 以及在市场上供应的食油的来源。

为回应市场的需求, 确认食油的可识别来源和提高废食油的可追溯性, 香港品质保证局制订了“香港品质保证局——香港食油注册计划”, 并邀得香港特别行政区政府环境局常任秘书长王倩仪女士, 主持今天在香港青年协会大厦举行的启动典礼, 而会上亦有一众业界代表出席支持计划。

“香港食油注册计划”于今日正式启动, 并已推出先导计划接受机构申请。本局很高兴先导计划在短时间内已得到餐饮业及回收业界的热烈支持, 现时已有9间机构参加, 当中有8间出席了今日的典礼。参加先导计划的机构包括食油供应商、废食油回收商、废食油处理商, 亦有部份是饮食集团, 它们旗下过百间食肆已申请成为食油注册计划的同行者。

此外, 亦有不少机构正计划参加先导计划, 本局预期将陆续有更多机构报名。

### 鼓励废食油环保回收

此计划确认机构能够妥善保存及翻查食油和废食油于供应链中的来源记录, 旨在鼓励商户参与废食油回收, 以及提升消费者的信心。计划的对象包括餐饮业商户(如商铺、食肆)、食油生产商(如批发商、分销商、供应商)、废食油回收与处理商(如生物柴油公司), 以及物业管理公司。

符合注册资格的机构会获本局发出注册确认信及注册标志, 机构可将标志展示于商铺、宣传品及印刷品上, 以作宣传之用, 加强消费者信心。本局现正招募机构参与先导者计划。

“香港食油注册计划”让餐饮业机构向其顾客展示提供可识别来源的食油之承诺, 以及对环保的重视, 有助提升机构的品牌形象与口碑。本局期望计划能长远地提升本港废食油的回收量, 并进一步唤起市民对环保的关注。

如欲查詢有關詳情，請致電 (852) 2202 9111，或瀏覽網頁 [www.hkqaa.org](http://www.hkqaa.org)。



主礼嘉宾——香港特别行政区政府环境局常任秘书长王倩仪女士于启动典礼上致辞。



香港特别行政区政府环境局常任秘书长王倩仪女士及香港品质保证局总裁林宝兴博士主持启动仪式。



主礼嘉宾与计划的支持机构及先导计划参与机构之代表合照。

- 完 -

**媒体查询:**

香港品质保证局 - 企业传讯组  
麦家彦先生、陈婷思小姐  
电话: 2202 9569、2202 9372  
电邮: eastro.mak@hkqaa.org、laura.chan@hkqaa.org

\*\*\*\*\*

**香港品质保证局简介**

香港品质保证局为一家非牟利机构，由香港政府于一九八九年成立，致力协助工商界于管理体系的发展，以提升市场的竞争力。作为香港认证行业的领导者之一，香港品质保证局为香港和中国内地的企业提供专业、公正和具增值的认证服务，并肩负推广管理体系的使命，提供不同类型的培训服务，详情请浏览 <http://www.hkqaa.org>。